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1. Jakou mechanickou praci vykoname tazenim voziku plisobenim na tazny popruh silou 25 N
po vodorovne draze 80 m, pokud popruh svira s vodorovnou rovinou Ghel 30°?

2. Strela o hmotnosti 20 g zasahla strom a pronikla do hloubky 10 cm. Jak velkou rychlosti se
pohybovala pfed zasahem, je-li primérna odporova sila dfeva stromu 4 kN?

3. Na izolované téleso o hmotnosti m, které je na pocatku v klidu, zacne pusobit stala sila
o velikosti F, ktera jej uvede do pfimocarého rovnomérné zrychleného pohybu. Uréete kinetickou

energii £, télesa za dobu t jeho pohybu.

4. Elektromotor jerabu o prikonu 20 kW zveda svisle vzhlru naklad o hmotnosti 800 kg stalou

rychlosti 2 m.s™. Uréete tGc&innost zafizeni.

3 Z okna domu ve vysce 8 m nad povrchem zemé upusti dité mi¢ o hmotnosti 0,4 kg. Béhem
padu pasobi na mi¢ odpor vzduchu, takie mi¢ dopadne na zem rychlosti 5 m.s™. Jak velka je

prdmérna odporova sila vzduchu?



6 y M\Vodni Eerpadlo vy&erpalo vodu o hmotnosti 750 kg z hloubky 6 m za dopy,

3 min. Ur¢i vykon ¢erpadla a mechanickou praci, kterou Cerpadlo vykonalg

/1y B Cyklista jede do kopce po silnici, ktera svira s vodorovnou rovinou thel 8°.
Hmotnost cyklisty i s kolem je 85 kg, kola maji primér 70 cm, rameno valivého
odporu pneumatiky na asfaltu ma hodnotu 3,5 mm (ostatni brzdné sily je mozné

zanedbat) a tihové zrychleni je 10 m.s. Jakou mechanickou praci vykona

cyklista pfi stoupani na useku dlouhém 1,5 km?

8) B) Motor vytahu, ktery pracuje s G¢innosti 80 %, zvedne rovnomernym pohybem

naklad o hmotnosti 750 kg do vysky 24 m za 0,5 min. Uré&; prikon motoru.

0), M) Pasovy dopravnik pohanény elektromotorem o prikonu 3,5 kW prepravi
48 m* cementu o hustoté& 1 400 kg.m3 za 20 minut do vysky 5 m. Vypoditej
ucinnost dopravniku.

10y W Ocelova pruzina se prodlouzi silou 5N o 1 cm. Jakou praci vykoname,
prodiouzime-li pruzinu o 8 cm?
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